得知身边的伙伴患病后,小朋友主动拿出存钱罐、压岁钱献爱心

# 师生捐15万资助白血病男孩



#### 不少小朋友直接捐出存钱罐

"亲爱的老师、同学们:我们何其 幸运,可以健康幸福的生活在这个美 好的世界上,我们希望小永越也是幸 运的……伸出您的援助之手吧,让大 家共同努力,给自己创造一个帮助他 人的机会,为一个母亲挽留住儿子, 为老师挽留住一个学生,为我们自己 挽留住一个小伙伴!"4月23日,奎文区 胜利东小学在校园内张贴了"爱心捐 款倡议书"。

4月24日下午,学校附设幼儿园的 老师们也在7个班级里跟小朋友们讲 述了张永越的不幸,并提出想要帮助 小永越的小朋友可以第二天把善款 带到学校。

一个存钱罐、两个存钱罐、三个 存钱罐……4月25日下午,让老师们意 外的是,不少小朋友将家里的存钱罐 直接抱到学校来要求捐上。"大部分 孩子都还是交的现钱,不过看着孩子 手里的一个个存钱罐,我们老师都挺 感动的。"园长赵宏伟告诉记者,7个 班级共收上来14个存钱罐。一分、两 分、一毛、五毛……当天,7个班的班 主任们将孩子们的存钱罐一个个打 开,将硬币一个个分类、捆绑、计算。 "有个班主任50块钱的硬币数了半个 小时。"赵宏伟说,老师将硬币归类捆 绑后,拿到银行换取整钱,再统一由 学校转给张永越的家长。

#### 捐款五六百元的大有人在

不少捐现金的小朋友,都是将 自己攒在存钱罐里的硬币, 和父母 兑换成整钱后捐上的。还有很多小 朋友将自己的压岁钱也拿了出来。

5岁半的秦艺丹,得知好朋友生 病后,给他画了一幅手牵手一起做 游戏的画,并且拿出了自己的600元 压岁钱,都交给了班主任。"我希 望他赶紧回来,我们在幼儿园等他一起做游戏。"秦艺丹说,"妈妈 说勇敢的孩子最可爱, 我希望他很 勇敢,早点回来。

班主任王霞说,班上很多小朋 友都是拿压岁钱和自己存钱罐里的 钱来帮助张永越,捐款五六百元的 小朋友大有人在,家长都表示有责

记者了解到,5月2日,胜利东 小学及附设幼儿园全校师生共捐款 150596.6万元。学校校长谭晓升介 绍,学校将派专人将这笔善款送到 济南,最晚下周交到孩子父母手 中,以缓解他们的燃眉之急。 实这些是我们应该做的,治疗张永 越的病,需要三十万,一个下岗家 庭,哪能承受得了。我们师生的能 力也有限,还是要靠社会上广大爱 心人士的帮忙。

化疗后呕吐、头痛都没有哭过

#### "我想回家,想回幼儿园"

5月2日,记者联系到张永越的妈妈李海 霞。"刚刚转到齐鲁医院的时候, 医生都给我 们下病危通知了。"谈起患病的儿子,这位 1981年出生的"80后"妈妈泣不成声,她说医 生告诉她,第一、二个疗程是危险期,如果安 全度过,别感染发烧感冒,以后再进行2年半 至3年的化疗,就基本能治疗得差不多。如今 第一个疗程的化疗已经快做完。

张永越父母从巨龙棉纺厂下岗,后来给 个人打工。为了帮小永越渡过危险期,爸爸 张文海已经辞职在医院专门陪孩子,而李海 霞也已经半个多月没有上班了。"他爸爸已 经没工作了,我不能再没工作。"李海霞说, 自己跑业务,一个月能拿1600元钱,虽然钱不 多,但还能维持一家人日常生活。

现在,张永越第一个疗程还没做完,就 已花费4万元,而小两口结婚几年存款不过 万元,双方父母都务农,李海霞家里还有正 在读大学的弟弟和妹妹,也拿不出多少钱 来。剩下的2万多,都是亲戚朋友凑的。"医生 说整个治疗过程,还需要近30万元。"一想起 这未知的30万元,李海霞皱起了眉头。

自从儿子患病后李海霞就经常以泪洗 面,而小永越却表现,得特别坚强, 化疗后呕 吐、头痛都没有哭过。李海霞说,小永越知道 自己得的是白血病,但还是比较乐观的。如 今天天在病床上画画,并经常对自己说:"妈 妈我想回家了,想去幼儿园。'

"身为父母,我们一定会和孩子坚持到 底,创造生命的奇迹。等孩子康复后,也一定 会去帮助更多需要帮助的人。"李海霞说。

## 救来男孩却雕为其找到家人

他对自己的相关信息一问是不知

本报5月2日讯(记者 马媛媛)2 日,记者从潍坊市救助管理站了解 到,几天前工作人员救回一名流浪男 童,可是,男童至今说不清楚自己的 身份信息这让想帮男孩找到家人的 救助站工作人员犯了难。

4月28日晚,火车站派出所接到 群众报警,称汽车联运站附近一个男 孩已经在周边流浪了三四天,民警赶 到现场后果然发现有一个浑身很脏 的男孩,随即通过广播询问是否有人 丢了小孩,但一直没有人来认领。随 后,火车站派出所民警将男孩送往潍 坊市救助管理站。

救助站工作人员先给男孩洗了 澡,接触中,工作人员观察男孩身体 健康,活泼好动,可是当问到他的相 关信息时,男孩却一问三不知。



男孩说,他是跟父亲一起来到汽 车站的,后来,他就找不到父亲了。随 后的几天时间里,他困了就睡在大街 上,饿了就吃别人剩下的东西。男孩 说他已经8岁了,但工作人员发现男 孩穿3岁孩子的衣服都很肥大,也还 没有换过牙,行为举止都不像8岁的 孩子,就连自己叫什么名都不知道。

工作人员根据询问的结果分析,男孩 很有可能是被父亲故意遗弃在汽车

工作人员说,现在关于男孩身份 的信息几乎为零,连真实年龄也不能 确认,给他们及早找到其家人带来不 小的困难,希望小孩的家人看到报道 后能及早与他们联系,把孩子带回家。



《同姓名,我帮你》后续:

### 好心人为小金鹏捐款两千元

本报5月2日讯(记者

宋昊阳)本报3月6日曾经报 道了同姓名的大毛金鹏帮 助家庭困难的小毛金鹏的 事迹,2日,记者了解到,4月 5日和5月1日,寿光市纪台 镇的爱心人士又先后为小 金鹏捐助了2000元。

本报报道了"两个毛金 鹏结对传爱心"后,纪台镇 中心小学老师王明生把"两 个毛金鹏的故事"制作成课 件带进班级主题班会课堂, 对学生进行思想道德教育, 唤起了几十颗爱心。

"小金鹏的苦难经历和 孝心让学生们泪流满面,而 大金鹏的实际行动则为孩 子们树立了学习榜样。"该

校校长孟令伟说,听了两个 毛金鹏的故事后,学生们纷 纷表示要将自己的零花钱 节省下来帮助小金鹏一家。

4月5日,在王明生老师 和寿光城区爱心教师唐金 刚的带领下,纪台镇爱心教 师孟伟杰、菜农冯玉圣等人 来到小毛金鹏家为其捐款 1000元。5月1日,纪台爱心 人士和菜农殷永胜等来到 小毛金鹏家,为其捐款捐物 近1000元。

"一两千元对普通家庭 不算什么,可对于我们这个 苦难的家来说却是近一年 的生活费。"爱心市民的爱 心行为让躺在床上的毛兴 军感激涕零。